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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 
Θέμα: Καταστροφές σε καλλιεργούμενες εκτάσεις και βοσκοτόπους από την ανεξέλεγκτη 
περιπλάνηση άγριων αλόγων στην περιοχή της Αμφιλοχίας. 
 

Στην ευρύτερη περιοχή του Δήμου Αμφιλοχίας αλλά και νοτιότερα και ιδιαίτερα στις 
τοπικές κοινότητες Σαρδηνίων και Αμπελακίου, τόσο εντός όσο και εκτός των οικισμών 
αλλά και στις επαρχιακές οδούς της περιοχής, υπάρχει συγκέντρωση και ανεξέλεγκτη 
περιπλάνηση μεγάλου αριθμού ελεύθερων άγριων αλόγων. Πρόκειται για τα 
επονομαζόμενα «άγρια άλογα του Πεταλά», ο αριθμός των οποίων σύμφωνα με 
ανεπίσημες εκτιμήσεις ξεπερνά τα χίλια (1000). 

Τα τελευταία χρόνια και μετά την εγκατάσταση των ανεμογεννητριών στην ορεινή 
περιοχή που ζούσαν, τα άλογα αυτά μετακινηθήκαν ομαδικά προς τα πεδινά, ερχόμενα 
πλέον σε καθημερινή στενή επαφή με τον άνθρωπο και τις δραστηριότητές του. Τους 
τελευταίους δώδεκα μήνες το φαινόμενο αυτό έχει ενταθεί ιδιαίτερα.  

Ήδη έχουν καταγραφεί τροχαία ατυχήματα, με τις επιπτώσεις προς το παρόν να 
περιορίζονται μόνο σε υλικές ζημιές και ελαφριούς τραυματισμούς.  

Επιπλέον, κατά την διαδικασία αναζήτησης της τροφής τους τα άγρια άλογα 
καταστρέφουν, αθροιστικά, σημαντικές καλλιεργημένες εκτάσεις ενώ οι όποιες περιφράξεις 
υπάρχουν δεν μπορούν να αποτελέσουν εμπόδιο. 

Αντίστοιχη είναι η κατάσταση και στους  βοσκοτόπους,  τη στιγμή που οι κτηνοτρόφοι 
τους μισθώνουν, πληρώνοντας σημαντικά ετήσια τέλη στο Δήμο για τη βοσκή των ζώων 
τους.  

Ας επισημανθεί ότι η πλειοψηφία των αγροτών και των κτηνοτρόφων της περιοχής, 
βιοπορίζεται αποκλειστικά από την καλλιέργεια γεωτεμαχίων και από την κτηνοτροφία.   

Τέλος σημειώνεται το γεγονός των ολοένα αυξανόμενων θανατώσεων αλόγων, ακόμα 
και με κυνηγετικό όπλο, που παρατηρούνται τους τελευταίους μήνες σε περιοχές 
ολόκληρου του νομού καθώς είναι εμφανές ότι τα άγρια άλογα είναι και τα ίδια εκτεθειμένα 
σε κίνδυνο. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι μέτρα προτίθεται να λάβει η κυβέρνηση προκειμένου: 

- Να προστατευθούν αφενός οι αγροτικές καλλιέργειες αφετέρου τα ίδια τα διερχόμενα 
άγρια άλογα, 
- Να υπάρξει απομάκρυνση και διαχείριση του υπάρχοντος πληθυσμού τους με την 
εξασφάλιση μόνιμου και ασφαλούς καταφυγίου στο φυσικό τους περιβάλλον, 

- Να καταγραφούν οι ζημιές στις καλλιέργειες, να εξασφαλιστεί αποζημίωση και 
αναπλήρωση του χαμένου εισοδήματος των αγροτών. 
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